

第二屆學生議會

第一學期 第一次 臨時會會議記錄

議秘處提供

時間：民國八十三年一月二十日下午一時至五時

地點：大雅視聽教室

出席：許旺家、顧啓東、葉松立、張良任、陳俊舜、廖郁菁、陳柏全、黃耀毅、李彥謀、周蘭儀、吳明順、譚子文、潘映君、柯惇賢、黃亮璋、劉科誼、蔣淑麗、趙泓一、李東亮、牛瑞蘭、汪潘泓、劉思帆（計廿二名）

列席：學生會會長郭坤寶、學生會副會長廖文君、秘書處秘書長錢拓良、總務部部長林慧婷、福利部部長曾士恒、社團部部長鄧正婷、活動部部長江宗修、新聞部

長顏振凱、議會秘書處秘書長郭宣宏。
主席：李彥謀
記錄：鄭明德、賴姚君

會議內容：

一、學生會行政部門各部處首長任命請同意案。

結果：通過（贊成十二票，反對〇票）。

二、學生議會秘書處秘書長任命請同意案。

結果：通過（贊成十四票，反對〇票）。

三、施政報告暨總質詢

計有顧啓東、劉科誼、葉松立、黃耀毅、廖郁菁、張良任等六名議員登記發言。

四、提案討論

（一）提案人：行政部門

案由：擬收取第二屆學生會第一學期會費新臺幣壹佰伍拾元整。

說明：茲因學生會會費收據須於寒假期間印製完成，故請議員召開議大會審核。

辦法：擬請學生議會通過。
議決：通過（贊成十一票，反對〇票）。

五臨時提案

（一）提案人：黃耀毅

聯署人：顧啓東 許旺家 汪潘泓 葉松立 廖郁菁 譚子文 劉科誼 陳俊舜 潘映君 張良任 李東亮 牛瑞蘭 李彥謀 趙泓一 柯惇賢

案由：通識教育開放「衛生教育」選修

說明：目前一般大學生普遍需要身體衛生、性、運動傷害防治、兩性平等、等知識。而我校有青少年兒童福利系、家政系，有兒福系講師簡維政等專業人才，有開放之必要及能力。如清大、輔大、中原之衛生教育皆爆滿。

辦法：請教務處開放課程。延請兒福系現有人才，或校外學者一同研擬、教授，同學選修可承認學分，以成完整之人格。

議決：無異議通過。

電影社今日電影《妙女郎》

說唱逗笑奇女子——芭芭拉·史翠珊

敦煌舞所表現的特點乃是由中國戲曲中吸取其整理方法和韻律而加以發展；古典舞也是由國劇中提取它的舞蹈動作而形成現今的型式。

供提社學蹈舞

以步伐來說；古典舞一直是提著氣來作腳步動作，也有沖身並微微擺動；敦煌舞重呼吸與身體韻律的配合。例如，在吐氣時，同時也是身體下沉動作的完成，也就是每個造型都在下沉時形成三道彎，節拍上強調第一拍吸氣，第二拍延續，第三拍猛吐，到最大極限，而形成造型。古典舞有八種手位：單山膀、雙山膀、順風起、雙托掌、山膀按掌、托按掌、沖掌、提襟

講求圓、長。敦煌舞有十二種手位：下合掌、上合掌、雙平托、斜托掌、雙立掌、提腕攤掌、提腕送掌、翻立掌、托立掌、側托按掌、擊鼓、反彈琵琶；造型多菱

角。不論中國古典舞或敦煌舞的型式或表現的精神各有不同，但舞蹈所需的情感卻都應由心裡來做，並不徒有外在的動作；

敦煌舞把中國古典舞的訓練內容，從明清時代的戲曲舞蹈，推移到了漢唐時期，

為完成中國古典舞打下了基礎。敦煌舞的研究、創造和傳播雖然剛剛開始，但它已

為人們承認、接受並喜愛，可以預期的，它作為中國古典舞的一個獨特流派——

「小丑，小丑，那是我的心酸化作喜悅，呈現給你！」當芬妮（芭芭拉·史翠珊飾）因夫婿尼克（奧瑪·雪瑞夫飾）執意化離，她仍得含淚於台上取悅觀眾，當她唱出她的心聲時，這首歌直浮上我心頭。

芭芭拉·史翠珊在《妙女郎》裡確實道盡浮沈的星路歷程，戲中的她飾演一九二〇年代中，著名的齊格飛歌舞團女郎芬妮·布萊斯。片中風趣輕鬆的妮妮道來這位猶太裔少女，如何自沒沒無名到力爭上游，成為百老匯熠熠紅星的過程，然而，她也同時面臨婚姻與事業的抉擇；飾男主角的奧瑪·雪瑞夫，也演活了那位無法承受老婆功成名就的丈夫，這種男性心結是否中外皆然，堪稱玩味！

《妙女郎》不愧是史翠珊一舉成名之作，除了精湛動人的演技表現，她的歌唱才華亦值得喝采，無怪乎能讓70年代美國演藝界四大樂星：金像獎、艾美獎

都市關懷服務社新專文 初生的喜悅

小蔡 / 一政市

都市關懷服務社，一個社團的新生兒，一個令人耳目一新的名字，正如字面意義所展現的，它關心的是都市的脈動，發掘都市中仍須大家去關心的問題。在這裡可以了解都市活動，並從社上所安排的教育活動中學到有關都市各方面的知識。

想當初在一個沒有預料的情況下踏進這新生的社團，但漸漸地我覺得這真是天上掉下來一個學習的好機會，在這裡我接觸到一個新社團的成立，實際參與到籌備過程，看著它正式呈現在眾人眼光下。在這裡

史翠珊最引人談論的，反倒不是這些殊榮，而是她那高聳又帶點鷹鉤的大鼻子，及令人吃不消愛爭戲的性格；自認花容月貌的她，更每每運用各種方式如化妝、攝影角度、燈光等，企圖掩飾壯觀的鼻子，至於效果如何，看信們就自行體會囉！而因為她常和人爭戲分、搶排名，電影社今晚六時在大表劇室，放映此片，非社員十五元。

讓理論和實際得到小小的結合，增進所學經驗，使所學有所應用。

「都關社」是個嶄新的社團，它不僅是一個校內社團同時也是個對外的服務性社團，因此即使您不是市政系的同學也熱烈用力歡迎您加入；您將感受到它新生的活力，都市是大家的，須要大伙來參與。您想更融入這個都市，做個都市現代人嗎？請加入「都市關懷服務社」，大伙的扶持將會使它更茁壯。

※本社於5月2日起開始招新，欲入社者請密切注意囉！

影劇四公演愛情遊戲

讓莎劇在舞台上重生

時間：四月十九日至廿二日
地點：國立藝術館

本校戲劇學系影劇組歷年來致力於提昇戲劇演出的水準，今年度我們本著「反省」、「再出發」的想法，敬邀王友輝學長改編莎士比亞的《溫莎的風流婦人》，使莎劇更具有時代性、本土性的在臺灣的舞台上復活。

本屆的年度公演《愛情遊戲》，通俗而有趣，打破莎劇在語言及時代的隔閡。該劇描寫一位來自外地的古董商賈德安，心懷不軌的想在純樸的小鎮大撈一筆，他看上貌美的福祿嫂，想來個人財兩得。不料，二個聰慧的女人將計就計，在迷得賈德安心花怒放之餘，又將他狠狠的懲戒了一番，情節逗趣，充分施展了現代女性的智慧與勇氣。故事內容極具趣味性，及教育意義，是部老少咸宜的舞臺劇，俾能使社會大眾更加接近莎士比亞，而莎劇亦能在舞臺上重生。

《愛情遊戲》的改編者：王友輝先生（兼導演）

一九八二年畢業於本校影劇組，一九九三年畢業於藝術學院研究所，現於國立藝術學院戲劇系兼任教職。

舞台劇作包括：《九重葛》、《素描》、《風景I》、《風景II》、《四郎探母》、《鴨母王新傳》、《兩個女人》、《悲愴》及童劇《愛的禮物》、《我們都要長大》、《木偶奇遇記》等20齣戲；電視作品包括：《秋月春風》、《全家福》、《生命禮俗》等十餘部；電影作品包括：《紅綠燈》、《赤腳天使》等，而其導演的舞台作品也有十餘齣。

曾獲教育部文藝創作獎舞台劇類本類首獎及三獎，並兩度獲台北市教育局青少年兒童劇本甄選首獎。一九九三年以《促織悲秋》獲文建會舞台劇本創作獎首獎，《兩個女人》獲教育部文藝創作獎舞台劇本類第三名。

《愛情遊戲》的導演：洪善祥先生

畢業於本校戲劇系，現任救世傳播協會會長。

曾榮獲第三屆空軍文藝金鷹獎。一九八三年中國文藝協會戲劇導演文藝獎章。一九九〇年、一九九一年連續兩年獲教育部、文建會戲劇競賽社會組最佳導演獎。一九九二年、一九九三年教育部、文建會戲劇競賽評審。

《樂道齋詩選》

朱秉義

（中文系·中山所教授）

大恩館落成有懷

大恩千切接雲端 萬里山河眼界寬
最是草萊初辟日 那堪風雨獨憑欄
同欽鈞灶光先德 更佩忘家變舊觀
著石銘鐘何足勸 翔風蔽日九霄翰

文化大學建校三十二周年

示諸生

孟軻雋語久縈思 謀道華岡更不疑
朵朵花時皆入畫 峰峰霧後盡成詩
藏經樓閣連雲起 繼絕人師學世知
月白風輕清意味 弦歌不輟正當時

仲春周日樂道齋獨坐

六日為臣一日君 澄心默坐拂塵氛
玻璃潔淨晴光媚 燈火輝煌夜氣薰
一點靈明知善惡 十分元氣發氤氳
熙熙攘攘何時了 道在齋中盡日醺

過西澳洲墨朵大學長女 湖濱居

一室幽香渡水來 如茵芳草時時見
翠鳥擇枝歌復舞 白雲迎客聚還開
歸翻何年詩酒陪

貽拳社舉辦 澎湖之旅

（本報訊）貽拳社將於六月底期末考結束後，舉辦四天三夜的本島一萬安一七美的澎湖之旅，歡迎社員與非社員踴躍參加（名額限30人）。

什錦米粉

（本報訊）家政便當今推出什錦米粉特餐——三絲炒米粉（紅蘿蔔、木耳、高麗菜）、五香豆干及滷蛋，售價40元；意者中午十一時卅分至印刷系辦前購買。

房間出租

（本報訊）日文

學生自治需要關心

寫在議事規則研習後

議秘處 / 賴姚君

新舊之間，取向為何？愈變愈好，如何處理校務的師長在處理決策時，免不了總依經驗來裁量，大多數的學校組成分子的聲音到那裡去了呢？學校的學生自治究竟是誰使它發芽？究竟靠誰去使它茁壯成樹？聰明的你，應該知道。學校是一學術團體，如何使教授教得自在，學生學得滿足，是當務之急。要使學生有更好的學習環境，應該有更多的同學關心校務，提供建議，作為決策者的參考。

學生議會秘書處於三月下旬為議員舉辦議事規則研習營，到場議員不足四分之一；接下來的幹部訓練二日課程，它的成敗不在人數多寡，而是學生自治是否在文大學生的心上播種、紮根！

電影欣賞

（本報訊）彭友會今晚六時在大義會室，放映「鋼琴師與她的情人」。

新東陽門市改裝

（本報訊）新東陽門市改裝，並預計於今日開幕，開幕當日，同學可憑DM截角至門市兌換刮券乙張，刮中可獲單片鳳梨酥或面紙一包。

優待本校師生

（本報訊）位於花蓮縣壽豐之合歡莊魚潭渡假飯店，優待本校師生住宿。凡師生一律六折優待，團體另有優待，意者請電（〇三八）六四一〇〇一與經理洽。

服務台

△國貿一C江錦瑛，三月二十四日，在大義遺失錢包一只，內有重要證件，拾獲者請送至該系辦。

簡訊

（本報訊）阿瑪那附設髮型工作室（由阿瑪那正門進入）即日起營業時間延長為上午八時至晚上十一時，假日不休，並有優待師生，洗髮100元、洗髮卡一張10次80元、二張20次150元、剪髮150元、燙髮60元起；預約電話八六一四三二一。

轉系前應有的考慮與準備(上)

學生輔導中心提供

許多大學生在高中時由於功課壓力以及環境的不允許，以致在投考大學前，對於大學的科系內容缺乏充分的認識，或對於自己的興趣、意向缺乏實質的了解；因此，即使現在讀的是自己志願的科系，往往到後來還會志願不合的感覺。另有部分同學，在高中時，對自己的發展，雖已有明確的意向，但可能由於聯考時的緊張、疏忽或其他因素，而未能進入理想中的科系；上述這類情形，如果不提供調整的機會，往往會使個人的發展受到極其不利的影響。大學裡的轉系制度，乃是對目前聯考制度一考定終身的缺憾，提供了補救的機會，讓那些志願不合或適應不佳的同學，透過轉系而使之有更好的發展。

誠然，轉系是一個自我調整的良機，但如何把握住這個機會作一個明智的抉擇呢？許多人在轉系的十字路口上覺得很困惑，甚至，許多人在申請手續完成後，卻後悔了！的確，轉系是一個對個人人生具有相當決定性影響的事件，因此，如何透過理性的思索而讓自己作最有利的選擇，是個非常值得探討的問題。

當你面臨轉系的問題而覺得難以抉擇時，不妨透過以下的程序來考慮：

(一)對自己作深入的自我探索

自我探索至少應包括以下幾方面：

1. 了解自己的轉系動機
- 一般說來，想轉系的原因不外下列幾方面：(1)所唸科系與聯考時之意願不符或經一學年的學習後，發現自己更適於就讀他系。(2)對所唸科系感到志趣不合。(3)對於所唸科系課業覺得負擔過重，無法勝任。(4)受到家人期望的影響。(5)在系裡遭遇到人際的困擾。(6)對自己及科系內容認識不深，跟著同學轉系。(7)受到生理方面的限制，不宜在原系繼續就讀。
- (7) 還有一些則很值得再細加考慮，例如，聯考當時的意願，如今你是否依然認為那是最佳的選擇？家人的期望是否為明智而合理的要求？聯考中各校各系錄取標準的高低，是否意味著真正的價值？以及個人在各科系未來發展的好壞？同學間相處不睦或有特殊情感困擾之問題，是否只有轉系才是唯一解決之道？改變環境是否真是一種徹底的解決方法？還有，若你的轉系意願是深深地受到周遭好友的影響，身為一個大學生，是否自主性太欠缺呢？

在此，我們要強調的是：假若你轉系的念頭是經過相當理智的思索，或基於內在的一種相當明確的需求，那麼你不妨毅然決然地嘗試；反之，倘若你轉系的意念中存在着上述的種種

討論，請釐清你的想法、困惑之後再作決定。

2. 了解自己的興趣、性向與性格

興趣，是促使個人專注於某種活動的動力；性向，意指一個人的學習潛能。而性格，則往往是完成事情的一種有效的催化劑。倘若一個人具有足夠的潛能的，就在學校中的學習或未來工作環境的發展，多半能收事半功倍之效；而就興趣方面來說，凡對於從事的工作愈具有興趣的，就愈能專心一致的從事與學習，因而內在的潛能也更能充分的發揮，因此，選擇的科系是否與個人的性向、興趣相配合，往往是個人將來成功與否的重要因素。此外，有些工作需要具備某種類型的性格，不具備這些特質者，往往會成爲個人學習與工作發展上的障礙；當然，在學習或成長過程中，性格會有調整的可能性，況且，一個科系的出路也不只侷限於一種工作，而某些科系對於性格方面，比較沒有嚴格的要求，因此，「性格之合適與否」只提供轉系者的參考，而不需列爲考慮時之必要條件。

至於如何來了解自己的興趣、性向與性格呢？自我觀察是不斷增加，時至今日，在郵票畫面上可推介的內容可謂是五花八門。因此就有人開始主張要進一步地將體育郵票予以細分，如從運動項目來分：球類、田徑、體操、自由車、射擊、射箭、柔道、舉重等，因爲皆可自成一家。然而也有人寧可採另一種方式，如按各屆奧運、五連環標誌、聖火、運動場、運動會的吉祥物或標記等的其中任一種或數種，作爲蒐集對象。其實，不論採取那一種方法，應該是相當有趣，因爲體育郵票的數量，就已夠集郵人四處奔忙的了。

體育郵票

兒福二張 / 集郵社友 / 盈供

民國三十年九月九日，國民政府公佈了國民體育法，提倡全民體育，並特別頒訂國曆九月九日爲體育節。而正當國民政府主管當局明令頒佈九九體育節的時候，正值對日抗戰最慘烈、最艱困的階段，舉國上下在「民族至上、國家至上」、「軍事第一、勝利第一」、「意志集中、力量集中」的口號下，一齊爲國家命脈作戰鬥之際，提倡體育爲抗戰大業的重要工作，其歷史意義自不尋常，所以，體育節的誕生實有救亡圖存的時代意義。

談到九月九日體育節，相信令大家聯想到體育郵票。體育郵票又稱運動郵票，乃是全世界上最熱門的集郵專題之一；尤其在達國際性重要運動競技盛會時，許多國家或地區的郵政單位均會配合推出既生動又精美的體育郵票，讓喜愛體育郵票的郵迷得以大快朵頤一番。

由於全球各郵政單位所發行以體育爲

一個相當重要的依據，但假若對自己的觀察不夠肯定的話，不妨和了解你的師長、好友討論，這些人很可能對你的觀察相當深刻，透過他們的觀察可以和自我觀察互相印證。此外，本校的學生輔導中心提供心理測驗的服務，你可以前往接受興趣、性向或人格測驗；當你赴輔導中心時，最好向輔導老師說明你接受測驗的目的是希望作爲申請轉系的參考，那麼，輔導老師在測驗的選擇以及結果的解釋方面，才能儘量配合你的需求。

3. 了解自己的價值觀

每個人的價值取向多少有所不同；有些人的生活以服務爲目的，有些人則名利淡泊，只希望將來能夠有份輕鬆的工作；不管你的價值取向如何，總要認真地考慮你所要轉出以及所擬轉入的科系是否與你的價值取向相吻合，亦即那些科系未來的發展是否可能與你的價值取向相衝突，愈是價值取向相吻合的科系，在將來進入工作世界後，就可以避免許多內在的衝突或困惑；因此，價值取向也是必須事先加以考慮的重要因素。

轉載自：國立師大學生輔導中心編印《轉系手冊》。

獲世界冠軍紀念郵票二枚(俗稱「再獲雙冠」，代表少棒爲台南巨人隊，青少棒爲華興隊)。

五、民國六十三年「中華民國青年、青少年棒球隊榮獲世界三冠軍紀念郵票二枚(俗稱「三冠」，代表少棒爲立德隊，青少棒爲美和隊，青棒爲明星隊)。

六、民國六十一年「中華民國青年、青少年及少年棒球隊再獲世界三冠軍紀念郵票二枚(俗稱「再獲三冠」，代表少棒爲立德隊，青少棒爲華興隊，青棒爲美和隊)。

七、民國六十七年「中華民國青年、青少年及少年棒球隊三獲世界三冠軍紀念郵票二枚(俗稱「三獲三冠」，代表少棒爲屏光隊，青少棒爲榮工隊，青棒爲味全隊)。

八、民國七十七年體育郵票二枚。其他各項，如滑雪有六枚、籃球五枚、賽跑四枚、撐竿跳、足球和跳欄各三枚，數量上當然是遠遠超過棒球郵票了。去年十月二十日，郵政總局爲倡導全民體育，並配合臺灣區運動會的舉行，所以發行一套以鞍馬及跆拳道爲主題的體育郵票，這套郵票的發行，不僅更有助於這些運動的推廣也盡了一份很大的力量。如有集郵、用郵之問題，歡迎來信詢問，我們竭誠爲你服務，來信請投至大

三、民國六十年九月所發行的「中華少年棒球世界冠軍紀念」郵票三枚(代表爲台南巨人隊)。

三、民國六十一年「中華青年及少年棒球雙獲世界冠軍紀念」郵票四枚(俗稱「雙冠」，代表少棒爲台北市隊，青少棒爲屏東美和隊)。

四、民國六十二年「中

